

推动文化交流合作 实现两国“民心相通”

“文化中国 魅力吉林”系列文化活动在莫斯科拉开帷幕



秋日莫斯科,凉风送爽,清新怡人。当地时间9月23日下午14时30分,由吉林省人民政府、国务院侨务办公室、俄中

友好协会联合举办的“文化中国 魅力吉林”系列文化活动在俄罗斯国民经济成就展览馆正式启动。

2019年6月,中俄元首决定将两国关系提升为“新时代中俄全面战略协作伙伴关系”。本次系列文化活动就是以新中国成立70周年及中俄建交70周年为契机,我省深入贯彻两国元首共识,推动双方文化交流合作,实现“一带一路”沿线国家“民心相通”的具体实践。这也是我省文化交流活动第四次走进俄罗斯。

作为重要活动内容之一,“纪念中俄建交70周年”大型文化主题展览同步启动,并将持续展览一周时间。展览分为“人文之美”“生态之美”“社会之美”三个单元,题材广泛、特色鲜明。通过鲜活的视觉艺术方式,多角度、立体化呈现出吉

林文化的独特魅力和美学特质,诠释了长白山文化的源远流长、长白山和查干湖地区独一无二的冰雪文化,以及劳动人民对大自然的崇敬之情、对美好生活的向往。

展览现场,还进行了非遗传承人现场展示互动活动。

俄罗斯杜马第一副主席梅利尼科夫表示,吉林省在俄中建交70周年这个特殊节点举办文化交流活动,丰富了双方地方交流合作的内涵,巩固了友好基础。

俄中友好协会第一副主席、“友谊勋章”获得者库里科娃表示,本次展览所展示的内容非常好,从展出的作品可以看出,俄中两国在文化上有很

多相通之处,相互间有一定的影响。可以说,这是诠释吉林文化、让俄罗斯人民了解吉林风土人情最好的平台和通道。

据悉,在接下来的几天时间里,还将举办民族管弦乐《高粱红了》演出、中俄大学生诗歌朗诵会、吉林电影展映、旅游图片展、非遗作品展及非遗传承人现场展示等活动。莫斯科市民将以此次文化交流活动为平台,近距离接触吉林、感受吉林,从而提升吉林省的国际知名度与影响力。

9月26日起,“文化中国 魅力吉林”系列文化活动将在哈萨克斯坦努尔苏丹举办,继续唱响“吉林故事”。

/吉林日报记者 李亚东报道

加快全省智慧法院建设步伐

我省48家法院建成智能办案辅助中心

近日,吉林省高级人民法院连续召开党组会议、信息化领导小组会议,贯彻落实中央政法委和最高人民法院“成都会议”精神、全国法院第六次网络安全和信息化工作会议精神,研究部署全省智慧法院建设工作。

今年以来,全省法院在智

能辅助全流程网上办案、案件精细化审判工作等方面进行了有效探索实践,信息化建设步伐进一步加快,信息化建设工作取得积极进展。目前,全省已有48家法院建成了智能办案辅助中心,36家法院建成了158个智能法庭;珲春、临江等地法院使用互联网法庭实

现了异地远程庭审;家事案件精细化审判和行政案件一体化审判两个平台已全部建设完成。同时,着力构建“互联网+诉讼服务”工作机制,各级法院普遍加强自助服务终端、在线服务平台、跨域立案平台等建设,吉林移动微法院于今年6月已上线运行,并积极推动

诉讼服务入驻全省“一网通办”在线服务平台,使诉讼服务体系更加完善。

下一步,全省法院将进一步增强加快智慧法院建设的责任感和紧迫感,继续坚持“抓应用、填空白、补短板、深融合”的“十二字”工作方针,以实施大数据战略为引领,以智能化应

用为重点,进一步加强基础设施建设支撑能力和综合保障能力,大力推进智审、智执、智服、智管,全面提升全省智慧法院建设网络化、阳光化、智能化水平,确保如期实现跻身全国智慧法院建设前列和跻身“数字吉林”建设前列的目标。

/王洁瑜 记者 海涛 报道

我省首届旗袍展演大赛决赛在长举行

昨日,由长春市文化广播电视和旅游局与吉林省文化企业商会、吉林省艺术设计协会、吉林省服装设计师协会主办的“壮丽七十年,奋斗新时代”吉林省首届民族服饰文化节旗袍展演大赛决赛和颁奖典礼在长春举行。

本次大赛是“吉林省第六届市民文化节”系列重要文化活

动之一,通过旗袍服饰制作、旗袍秀演艺等活动,搭建一个集展演、展览、展示和文旅产业融合交流发展的新平台,持续打造旗袍服饰文化活动的品牌效应,进一步满足人民群众对于美好生活的向往和追求,为庆祝新中国成立70周年打造一道亮丽的风景线。大赛前期已于7月完成了初选活动,8月9日在长春对参赛

选手500余人进行了公益培训,8月28日在长春举办了复赛,有37个代表队共600多名选手参加,最终有22支代表队脱颖而出进入到最后决赛。在活动中,参赛代表队巧妙地将古典旗袍与时尚元素有机结合,全方位、多形式地展现女性风采和魅力,为现场观众带来了一场盛大而精彩的视觉盛宴,彰显出新时代女性

独有的书香韵味和良好的家风民风及强大的文化底蕴,赢得了现场观众热情的掌声和喝彩。

经过紧张角逐和精彩展示,最终评选出了一等奖一名,二等奖二名,三等奖三名,并有十支代表队荣获优秀表演奖,四支团队荣获最佳组织奖。大赛在欢乐喜庆的气氛中落下帷幕。

/记者 韩玉红 报道 摄



长影经典《开国大典》完成4K修复

10月18日再现历史感动时刻

为庆祝中华人民共和国成立70周年,由长春电影制片厂1989年出品、李前宽肖桂云联合执导的经典电影《开国大典》正式完成4K修复工作,定档10月18日公映,带领观众重回那个热血沸腾的历史时刻,再次见证光辉岁月的感人瞬间。

此次4K新版《开国大典》修复工作,凝结了百余位修复师长达半年之久的努力,工作强度和难度都极大。影片总共修复了1082个镜头,包括大量战争特效镜头。影片中的声音几乎全部进行了重新录制和混音。经过现代高科技修复的《开国大

典》将以4K分辨率、HFR60格/秒高帧率、HDR高动态范围、4K DCI调色、5.1环绕声的全新版本重登大银幕。整体达到“四无”效果:无脏点、无划痕、无抖动、无闪烁。全新的片头、字幕、录音都让电影焕发新生,带给观众更震撼、更沉浸式的观影体

验。在谈及此次4K修复版《开国大典》时,导演李前宽表示:“此次修复工作量巨大,修复团队将24万帧画面一帧一帧地修复,完成了一个了不起的工程!”

/记者 韩玉红 报道

保安全 迎国庆

为庆祝新中国成立70周年,创建安全、稳定、和谐的行车环境,9月19日下午,长春巴士公司68路在五洲皮草城公交停车场开展了一次反恐应急演练活动。

本次演练活动模拟站内发生的一起犯罪分子携带一桶汽油倒在公交车上并点燃,导致公交车起火,驾驶员发现后,迅速开展初期处置并报警。车队立即上报并启动公司《生产安全事故应急预案》;组织应急小组按照应急处理程序开展一系列救援与处置工作。最后,经共同努力,成功将火灾扑灭,将犯罪分子移交公安部门。通过此次演练,进一步提高了驾驶员反恐怖防范能力,强化了反恐怖防范措施和责任的落实。

/记者 王秋月 报道

建设银行推出ETC“飞驰畅行龙卡信用卡”

高速不停车缴费驰骋畅达



近日,建设银行面向车主客户创新推出“飞驰畅行龙卡信用卡”,车主客户可通过建行线上渠道快速办卡,签约ETC后过高速收费站无需在卡内预存通行费,先通行后还款,享受高速公路驰骋畅达的“通”快体验及丰富的出行服务。

“飞驰畅行龙卡信用卡”围绕

ETC车主客户的出行需求,重点打造三大产品权益。一是便捷的申办体验。车主客户可通过建设银行手机银行、网站、微信公众号、网点等线上线下各渠道快速便捷地申办飞驰畅行龙卡。二是优惠的通行礼遇。持卡人签约ETC可免费获赠车载电子标签(OBU)设备,并享高速通行费95

折起优惠。三是丰富的出行服务,包括机场CIP快速安检及休息室服务、机场1元停车、TBR境外接送机优惠等商旅出行礼遇;购机票享航空意外险、航班延误险及行李延误险,境外用卡享有失卡保障服务;购买“龙卡安心用”可享受交易即时短信通知、境内外盗刷赔付保障等服务。

作为国有大型金融机构,贯彻国家进一步深化收费公路制度改革部署、深度参与ETC推广普及,是建设银行义不容辞的责任与担当。此次推出“飞驰畅行龙卡信用卡”,是建设银行信用卡秉承“一心一意拥有,成其幸福永久”的品牌理念。

/记者 王秋月 报道